
 

 

AMR 31/22.02.2011 

Către:  
Preşedintele Senatului, domnul Mircea Geoană, 
Preşedintele Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunităţi şi validări, domnul Toni Greblă 
Biroul Permanent al Senatului 
Liderii grupurilor parlamentare 
 

Puterile statului au fost angrenate în derularea procedurii menite să valideze componenţa Consiliului 
Superior al Magistraturii (C.S.M.), aleasă prin vot direct de către magistraţi, şi să desemneze reprezentanţii 
societăţii civile în acest for suprem al magistraturii. 

Curtea Constituţională, prin depăşirea atribuţiilor stabilite de ea însăşi, a devalorizat votul exprimat de 
magistraţi şi a generat, contrar legilor în vigoare, declarate constituţionale, o nouă procedură vizând atât 
magistraţii, cât şi reprezentanţii societăţii civile. 

Instabilitatea manifestată de Senat în aplicarea şi interpretarea Legii nr. 317/2004 cauzează mari 
prejudicii cu efecte ireversibile prin declanşarea unei proceduri sui generis privind desemnarea celui de-al 
doilea reprezentant al societăţii civile în C.S.M. 

Indiferent de reluarea procedurii de vot de către Senat privind magistraţii din Consiliul Superior al 
Magistraturii, ciclul procedural ce a vizat desemnarea reprezentanţilor societăţii civile în C.S.M. s-a închis în 
momentul validării a doi din cei patru candidaţi, aceştia funcţionând un interval de timp apreciabil, aducându-şi 
aportul prin votul lor direct şi în virtutea competenţei date lor prin lege la emiterea de hotărâri ce au vizat 
funcţionarea sistemului judiciar şi cariera profesională ale magistraţilor. 

Înlăturarea unuia dintre reprezentanţii societăţii civile, după ce acesta şi-a exercitat mandatul validat de 
Senat, conduce automat la vacantarea acestui loc, cu deschiderea de către Biroul Permanent a unei noi proceduri 
de înregistrare de candidaturi, urmată de audierea candidaţilor de către membrii Comisiei juridice şi de votul în 
Plenul Senatului. 

Cu titlu de exemplu, decesul unuia dintre reprezentanţii societăţii civile în fostul C.S.M. (prof. univ. dr. 
Avram Filipaş), a dus la vacantarea acelui loc în C.S.M. cu declanşarea unei proceduri noi, cu noi candidaţi şi 
validarea acestora, fără să se aibă în vedere candidatura respinsă din procedura iniţială din 2005. 

Nici în situaţia în care invalidarea uneia din cele două candidaturi privind reprezentantul societăţii 
civile ar fi operat înainte de mandatarea prin vot de către Senat şi exercitarea prerogativelor legale decizionale 
în activitatea C.S.M., nu s-ar fi putut pune problema validarii celei de a treia candidaturi care a fost respinsă 
printr-un un vot legal, valabil exprimat de către  Plenul Senatului. 

Considerăm că Biroul Permanent ar trebui să reevalueze şi să reexamineze modul de abordare a 
desemnării reprezentantului societăţii civile în C.S.M. cu respectarea legalităţii unei proceduri care să nu 
permită perpetuarea şirului de nelegalităţi deschis de Curtea Constituţională. 

În consecinţă, solicităm conducerii Senatului şi Biroului Permanent al Senatului să demareze 
procedura de alegere a celui de-al doilea reprezentant al societăţii civile în C.S.M. prin înregistrarea de noi 
candidaturi, în respectul legalităţii pe care, prin natura lui, acest for legislativ trebuie să îl promoveze. 

Cu deosebită consideraţie, 
Prof. univ.dr. Mona Maria Pivniceru 

Judecător la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie 
Preşedinte al Asociaţiei Magistraţilor din România 


